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Politika a megyén.
A 80 éves király ünneplése- 

A parlamenti munkaképessé- 

fájlalják a képviselőházi botrányt
Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt 10 órakor Sziklay 
Ede főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott.
A bizottsági tagok szokatlanul nagy szám­
ban jelentek meg, ami annak tulajdonítható, 
hogy hire kelt, miszerint a közgyűlésen po­
litikai kérdések is tapétára kerülnek, midőn 
három pontot foglalt le a politika.

Az első pont a Tolna vármegye átirata, 
amelyben arra kéri a társtörvényhatóságo­
kat, hogy ünnepeljék meg a 80 éves király 
születésnapjának évfordulóját, tartsanak dísz­
közgyűlést és vegyenek részt az ünnepi is- 
tentiszteletenen. Az állandó választmány in­
dítványozza, hogy Abauj Torna vámü gye 
vegye ki részét az ünneplésből. Hivatalosan 
képviseltesse magát az ünnepi istenitisztele­
ten, amit a különböző felekezetek templo­
maiban tartanak s az esetben, ha Kassa, 
mint társtörvényhatóság, a király születés­
napján különleges külső fényt akart kifej­
teni és kivilágítja a várost, ebben a vár­
megye is részt vesz.

A közgyűlés a király ünneplésére vo­
natkozó intézkedésekét, egyhangúlag, Llke- 
sedéssel tudomásul vette.

Ezt követte Selmecbánya város átirata, 
mely a parlament munkaképességének hely­
reállítását követeli. A közjogi bizottság a 
következő javaslatot ajánlja elfogadásra.

Amennyiben a f. évijuniushó 1 10-ike 
közölt megtörtént általános képviselőválasz­
tások az országgyűlési pártok egymáshoz 
való viszonyát teljesen megváltoztatták és 
igy a f. évi junius hó 21 éré egybehívott 
országgyűlés mikénti működésére nézve 
még véleményt alkotni nem lehet, a vár­
megye közönsége az átirat felett napi­
rendre tér.

Mclzner József bizottsági tag más vé­
leményen van. A hosszadalmas és kártevő 
válság után a parlament végre oly helyzetbe 
kerü.t, hogy munkaképessége biztosítva van. 
Egy sereg életbevágó reform var elintézésre 
s mindnyájunk érdeke, hogy ezt egy kisebb 
csoport meg ne akadályozz?. Olyan híreket 
olvasunk, hogy az ellenzék parlamenti 
harcra készül. Ezzel szemben az ország 
közhangulatának megfelel, ha kimondjuk, 
hogy a parlament munkaképességét kíván­
juk. A hasonló szellemű átirat elfogadását 
s magáévá tételét indítványozza.

Szentimrey Gyula biz. tag, a függet­
lenségi párt elnöke kijelenti, hogy a parla­
ment munkássága olyan kívánság, mely 
ellen senki sem szólhat. A selmeczbányai 
átirat azonban a múlt parlamentre vonatko­
zik s az uj parlament iránt várakozásba he­
lyezkedünk. A közjogi bizottság javaslatát 
kéri elfogadni.

Sziklay Ede főispán megjegyzi, hogy

ha bizottsági tag volna azt a felfogást nem 
osztaná, hogy a parlament munkaképes­
sége csak a többségen múlik, mert egy 
negyven főnyi kisebbség megakadályozhatja 
a képviselőház munkásságát, de miután kü­
lönböző indítvány van, a névszerinti szava­
zást elrendeli. Akik a közjogi bizottság ja­
vaslatát elfogadják azok igennel, aki Metz- 
ner József indítványához csatlakoznak nem­
mel szavaznak.

A névszerinti szavazás megtörtént s 70 
igennel szemben 62 nem hangzott el, mi­
által a közjogi bizottság javaslatát 8 szó­
többséggel elfogadták. A tisztviselők nagy­
része a Metzner indítványa ellen szavazott 
s ez döntötte el a javaslat sorsát.

Ezután JászNagykun-Szolnok vár­
megye közönségének a képviselőház már­
cius 21-iki ülésén történt botrányt elitélő 
átirata került napirendre. A közgyűlés köz­
jogi bizottsága azt javasolta, hogy miután 
a parlamenti botrány részesei ellen a bün­
tető bíróság részéről az eljárás folyamatba 
tétetett, nem kíván a bírói Ítéletnek elébe 
vágni.

Erre aztán vita támadt. Egy bizottsági 
tag követelte, hogy a vármegye foglaljon 
állást a botrányt ügyében s Írjon fel a kép­
viselőházhoz, hogy ily esetek többé elő ne 
fordulhassanak.

Hammersberg László szemtanúja volt 
az esetnek. Élitélte s megbotránkozutt fe­
lette. De miután az ügy a bíróság előtt van, 
a bírói függetlenségbe vetett hittel várja az 
Ítéletet, melynek prejudikálni nem akarván, 
a közjogi bizottság ajánlatát kéri elfogadni.

Hedry Lőrinc, miután a bíróságot per- 
siflálták, ami birói feladatra vonatkozik, neki 
mint szintén bírónak az a véleménye, hogy 
valóban nem prejudikált a közgyűlés a bi­
rói Ítéletnek. Mert sem a minősítésbe, sem 
a személyek büntetésébe bele nem szólhat. 
Azonban ha megbotránkozását kifejezi a 
közgyűlés, ezáltal a parlament iránti tiszte­
letről tesz tanúságot, mely tisztelet istápo- 
lása a törvényhatósághoz méltó.

Szentimrey, majd Hammersberg felszó­
lalása u'án Zimmermann Jenő konstatálja, 
hogy a felszólalásokból az tűnik ki, hogy 
valamennyien sajnáljak a parlamentben tör­
ténteket. (Úgy van ! Általános helyeslés.)

Elnöklő főispán ezt úgy precizirozza, 
hogy vegyék be a jegyzőkönyvbe, hogy a 
közgyűlés fajialja a történteket. Ezt elfogad­
ták. A véghatározat igy szól :

A vármegye közönsége fájlalja, hogy a 
képvis.lőház folyó évi március hó 21-én tar­
tott ülése alkalmával a Ház méltóságát sér­
tő események játszódtak le ;

de mivel azok ellen, akik gróf Khuen- 
Hédervéry Károly miniszterelnököt és gróf 
Serényi Béla földmivelési minisztert tettleg 
bántalmazták, a büntető eljárás tétetett fo­
lyamatba s ezen cselekmények felett immár 
a büntető bíróság fog Ítéletet mondani;

a törvényhatósági bizottság a független 
bíróság ítéletének elébe vágni nem kivan és 
Jásznagykun Szolnok vármegye felirata felett 
napirendre tér.

Ezután a közgyűlés áttért a közigazga­
tási ügyek tárgyalására. A közgyűlés fél 12 
órakor véget ért.

Az asszonyok és a lakáskérdés,
Egészséges lakás — egészséges asszony.

Néhány nappal ezelőtt Kassovitz Julia 
dr. az osztrák nőegyesületben felolvasást 
tartott arról a kérdésről, milyen szerepe 
van a nőnek a lakáskérdésben és mit te­
het az asszony a lakásnyomoruság enyhí­
tésére. Az az asszony, aki a lakásínséget 
legerősebben érzi. A felolvasó szerint a la­
kásínség tulajdonképeni oka maga a város, 
annak ipari fejlődése. Az ipari központok­
ban a lakosság rohamosan szaporodik, ami­
nek következménye a telek árának és ezzel 
együtt a lakásbéreknek óriási emelkedése. 
Természetes, hogy a drága házbéreket a 
szegényebb néposztály egyedül megfizetni 
nem képes, idegeneket, minél több idegent 
vesz lakásába, ami annak egészsegtelen 
túlzsúfoltságára vezet. Ezt a túlzsúfoltságot 
el-ősorban a gyermekek érzik meg, akiknek 
halandósága annál nagyobb, minél zsúfol­
tabb odúban kénytelenek tengetni parányi 
életüket.

A gyermekek szenvedése együtt jár ez 
asszonyéval. Az asszony a legtöbbet szen­
ved a kellemes otthon hiánya miatt annál 
is inkább, mert ő kötve van a lakáshoz, 
másrészt pedig élethivatása, hogy nehéz 
napi munkából hazatérő férjének kellemes 
otthont teremtsen. Ez pedig a túlzsúfolt la­
kásokban teljesen lehetetlen. Ezekben el- 
senyved az asszony, elpusztul a gyermek 
és nem érzi magát otthon a férfi.

Sokat szenved a városokban az asz- 
szony amiatt is, hogy gyermekeinek nem 
szerezhet meg a szükséges szabadlevegőt, 
a nélkülözhetetlen játékot a virágos réten, 
vagy az üde kertben. Elsősorban nincs erre 
ideje. Arról beszélni sem lehet, hogy a tu1, 
elfoglalt anya gyermekeivel sétálni menjen- 
akik ennélfogva vagy a szobába zárva 
töltik idejüket, vagy pedig felügyelet nélkül 
csatangolnak az utcákon. Egyik rosszabb, 
mint a másik. Maga az asszony pedig el­
pusztul vagy tüdővészben, vagy valamely 
női bajban, amely újabban a proletárasz- 
szonyok között nagy mértékben szedi ál­
dozatait.

Angolországban már régen meg van a 
törekvés arra nézve, hogy ezen a tarthatat­
lan és végtelenül veszedelmes állapoton se­
gítsenek. Állam, városok, egyesületek egye­
sek évek óta az újítások ezer nemével kí­
sérleteznek, melyek alkalmasak a túlzsú­
folt lakások megszüntetésére. A kertvárosok, 
ezek az ideális családi fészkek, melyek a 
város határán kívül egyre-másra épülnek, 
nagyszerű megoldásai a nagyvárosok lakás- 
nyomoruságának.

Miért ne lehetne ezt más erszágokban 
is megcsinálni ? kérdezi a felolvasó nő és 
nyomban meg is adja rá a feleletet. Meg 
lehet csinálni, de erre erős, kitartó agitáció 
kell, melyben az asszonyoknak nagy szere­
pük jut. Nekik kell az akcióban legerőseb­
ben résztvenniök, mert a városok lakás- 
nyomorusága elsősorban őket sújtja.
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Csapra ütött 4000 korona.
Kovács porti az Éber-pártot. 

Isznak, esznek, de nem fizetnek. 

A nagy murinak nincs gazdája.

Az Éber-párt azzal vádolta meg a kas­
sai munka-pártot, hogy a választási mozgal­
mak idején erősen itatott. Ezt a vádat 
persze a vereség felett érzett elkeseredés 
diktálta, mert ha itatásról-etetésről lehet be­
szélni, akkor az Éber-párton sok a seperni 
való. Hogy mennyi alkoholt vittek a válasz­
tásra, azt élénken illusztrálja az a tény, 
hogy csak egy napon, egy vendéglőben a 
választás napján 4000 koronányi kontót 
csinált az Éber párt. Ez a tekintélyes 
summa rengeteg mennyiségű ital elfogyasz­
tását jelenti s talán hihetetlennek is lát­
szana, ha nem volnának róla biztos feljegy­
zések, amit az Éber párt bizalmi férfiai 
eszközöltek. A dáridó költségei úgy jutottak 
nyilvánosságra, hogy Kovács Sándor, a 
Royal-vendéglő bérlője, aki helyiségét kor­
tes célokra átengedte, nem kapta meg az 
elfogyasztott ételek és italok árát. Miután 
Éber Antal megbukott, a haszon nélkül el­
költött nagy pénzeket a vendéglős bőrén 
akarták megtakarítani.

De a Royal-vendéglőse nem hagyja a 
maga jogát. Nala megrendeltek a kortesta­
nyát s két bizalmi férfit rendeltek ki a kony­
hába és a söntésbe, hogy t. megrendelt ita­
lok és ételek mennyiségét ellenőrizzék s fel­
jegyezzék. A nagy lakoma után a bizalmi- 
férfiak a fogyasztási iveket aláírásukkal 
igazolták s Roxer, az Éber-párt fővárosból 
lerendelt pénztárosa, aki a választási kasszát 
kezelte, a szerződéskötés alkalmával írásba 
foglalta, hogy minden fogyasztást kifizet. 
Ilyen módon minden formai kellékkel ren­
delkezik Kovács vendéglős követelése.

Mégis, amikor a vendéglős számláját a 
választás után bemutatta, a kassai pártta­
gok sokkalták a négyezer koronát.

— Nem tehetek róla, — mondta a 
vendéglős — hogy a választók annyit it­
tak és ettek. Én — szerződésem szerint — 
kiszolgáltattam, amit rendeltek, tessék fi­
zetni, külömben perelek . . .

A párt azonban nem fizetett. Kimerült 
a választási kassza. Kovács ajánlott levelet 
irt Roxernek, az Éber-párt pénztárosának, 
de választ nem kapott. Végre is megunta 
a várakozást s ügyvédnek adta át a dolgot. 
Geiger Ignác dr. kassai ügyvéd képviseli 
ebben az ügyben a vendéglőst, aki három 
napi haladékot adott a vendéglői számla 
rendezésére. Ha három nap alatt az Éber­
párt nem fizet, következik a por.

Sok a tartalékos tiszt.
Elengedik a tiszti vizsiát.

Egy beavatott magasrangu katonatiszt­
tel alkalma nyílt beszélgetést folytatni Bécs- 
ben egy magyar újságírónak, aki a közös 
hadügyminisztérium tervei, szándékai felől 
fölötte érdekes részleteket tudott meg.

Kijelentette mindenekelőtt a magas­
rangu katonatiszt, hogy az idén legkésőbb 
augusztus hónap közepén sorozni kell, kü­
lönben kénytelen a hadügyi kormány benn­
tartani az öreg katonákat. Ha az ellenzék 
megakadályozza az ujoncmegajánlást, akkor 
az a benntartott ötvenhatezer katona nem 
fogja az ő népszerűségüket az ország színe 
előtt emelni.

Ezt mondják katonáik. Most, az ex­
lex idején. Megkérdezte azután az újságíró,

hogyan áll az uj véderőjavaslat és a két 
éves katonai szolgálat ügye. íme a válasz :

— A véderőjavaslat teljesen kész. Azt 
a hadügyminiszter ur bármely órában be­
terjesztheti. A kétéves szolgálati alapon 
van kidolgozva. Ha azonban a parlamentek 
sokainak a költséget, úgy a véradót pár 
hét alatt átdolgozzák három éves alapra. 
Csak a számítások változnak, a lényeg 
azonban megmarad. A hadügyminiszter ur­
nák az a legfőbb vágya, hogy a véderő re­
formját végre tető ala vigye.

— Megmarad az egyéves önkéntes! 
intézmény a kétéves szolgálatnál is ?

— Igen megmarad. Csak a tiszti vizs­
gának a kényszere esik el. Aki nem akar, 
nem kell tiszti vizsgát tennie. Úgy is a mai 
rendszer, hogy az önkéntes fél a második 
évi szolgálattól, oly helyzetet teremtett, 
hogy csupa humanizmusból áteresztették a 
csapatparancsnokok a jelölteket tiszti vizsgán 
és most annyi a tartalékos tiszt, hogy nem 
tudjuk mit csináljunk velük és köztük sok 
a selejtes. A jövőben csak a kiváló képes­
ségűek mennek a tiszti vizsgára.

— Úgy hallottam, hogy az volt az 
eredeti terv, hogy az uj véderőtörvényben 
megszüntetik az egyéves önkéntesi intéz­
ményt.

— Igaz, kezdetben szó volt róla. De 
ettől elriasztott bennünket Franciaország 
példája. Ott eltörölték az önkéntesi intéz­
ményt és mi lett a következménye ? Az in­
telligens fiatalságot belekényszeritették a két 
éves rendes szolgálatba. Műveltségénél és 
magasabb igényeinél fogva nehezen törő­
dött bele a komisz szolgálatba és midőn 
letelt a nehéz két év, mint fanatikus anti- 
militarista került ki a katonaságtól. Az anti- 
militarizmus otíani terjedése hökkentett 
meg bennünket, és elhatároztuk, hogy meg- 
tnrtjuk az önkéntesi intézményt. Persze, 
mint mondtam, porosz mintára, vizsgakény­
szer nélkül.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

F.LEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok ill találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. t

HÍREK.

— Blanár Béla dr. lemondott. Nem 
a képviselőségről, melyet diadalmasan szer­
zett meg s amint azt az Éber-párton szeret­
nék, hanem a főügyészi állásról. Blanár nem 
fél a petíciótól, nem várja meg a kúria 
döntését, hanem leköszön állásáról, hogy 
képviselői tisztét eredményesen gyakorol­
hassa. Blanár Béla dr. szombaton részt vesz 
a munkapárt alakuló gyűlésén, majd 
hazajövet a képviselőház megnyitásáig 
Kassán marad. Az országgyűlés megnyitá­
sára újra a fővárosba utazik, résztvesz a 
trónbeszéden, valamint a parlamenti mun­
kában, egészen a nyári szünetig. Ez idő 
alatt valószínűleg a Pannónia szállodában 
fog lakni.

— Az ipartörvény tervezete. Mint fél­
hivatalosan jelentik. Hieronymi Károly ke­
reskedelmi miniszter Maüekovits Sándor tit­
kos tanácsos elnöklésével bizottságot küldött 
ki az ipartörvény szövegezésére és formába 
öntésére. A bizottság munkálataiban a Szte- 
rényi-féle ipartörvény-tervezet nyersanyagát

használja fel. A bizottságnak a kereskedelmi 
minisztérium kebelbeli tagjain kívül külső 
tagjai Hegedűs Lóránt országgyűlési képvi­
selő és Thék Endre udvari tanácsos, elő­
adója Papp Dezső miniszteri titkár, jegyzője 
pedig Jezsovics János miniszteri titkár.

—• Rankfüred prospektusa. Nagy öröm­
mel konstatáljuk, hogy az állami kincstár, 
figyelemre méltó gondossággal fejleszti Rank- 
füredet, melyet a természet dúsan megáldott 
gyönyörű vidékkel, tiszta, ózondus klímával 
és egy Európában párját ritkító természeti 
csodával: a geyzirral. Ez a szökő forrás, 
mely 16 óránkint dübörögve rohan ki a föld 
mélyéből, ez maga megérdemli, hogy a für­
dőnek nagyszabású reklámot csináljanak s 
az idegenek előtt ismertté tegyék az egye­
dülálló természeti csodát. Rankfüredről most 
igen Ízléses, nagyon szép illusztrációkkal és 
tájképekkel ellátott füzetet adott ki az ál­
lam, melyet széles körben terjesztenek. Egy­
előre, ha nem is számítanak külföldi vendé­
gekre, noha ez volna a fürdő ismertetés si­
kerének koronája, hisszük, hogy a magyar 
közönség érdeklődését felkölti a prospektus 
s Rankfüred, ez olcsó, kényelmes, gyönyörű 
fürdő, mely kincstári kezelésben lévén, előre 
kizár minden túlfizetést, benépesedik a ma­
gyar turisták, az üdülést kereső, fürdőző kö­
zönség sokaságával.

Munkásjutalmakra szóló pályázat. 
A kereskedelemügyi miniszter a kassai ke­
reskedelmi és iparkamara területe számára 
az ipari munkások szorgalmának, valamint 
alkalmaztatásukban való áll-indóságuknak el­
ismerésére hat ipari munkásnak jutalmat 
adományozott, melyekre a kassai kereske­
delmi és iparkamara pályázatot hirdet a kö­
vetkező feltételekkel: 1. A pályázaton csak 
oly ipari alkalmazott vehet részt, a ki leg­
alább 15 évig dolgozott ugyanazon munka- 

j adónál. 2. A pályázó iparossegéd, illetőleg 
munkás az ipartestületi elöljáróság által ki- 

j állított bizonyítvánnyal köteles igazolni, ki­
nél van alkalmazva és hány évig volt egy 
és ugyanazon munkaadónál. 3. A kérelem 
az ipartestület utján a kassai kereskedelmi 
és iparkamarához küldendő be. 4. A pályá­
zati határidő 1910. évi junius hó 25-ike.

— ítélet egy sajtópörben. Ma volt a 
tárgyalása annak a két sajtópernek, melyet 
Holló Ferenc a Felvidéki Újság szerkesz­
tője Herboly Ferenc szerkesztőnek az Aba- 
uj Kassai Közlönyben és Sarányi Lajos be­
tűszedőnek a Kassai Munkásban megjelent 
közleményei ellen indított. A kassai tör­
vényszék Góth Ferenc elnöklete alatt Her­
boly Ferencet két havi fogházra és 100 
korona pénzbírságra,2 Surányi Lajost két 
hónapi fogházra és 50 korona pénzbünte­
tésre ítélte. Az ítélet nem jogerős, az eli­
téltek felebbeztek.

— Orvossztrájk készül Borsodme- 
gyében. Julius hónap elsején jár le a bor- 
sodmegyei és miskolci munkásbiztositó 
pénztári orvosok szerződése és egyúttal 
ekkor kell eldőlni a kérdésnek, hogy a 
„Munkásbiztositó Pénztár“ az Orvossszövet- 
ségtől függetlenül szerződtessen-e orvosokat, 
vagy pedig az Orvosszövetség utján. A 
Munkásbiztositó Pénztár és az Orvoszövet- 
ség is feltétlenül ragaszkodik a maga állás­
pontjához, úgy, hogy ebben a pillanatban 
a békés megoldás alig látszik lehetőnek és 
nincs kizárva, hogy julius elsején a mis­
kolci orvosok sztrájkba lépnek a pénztárral 
szemben. Az áldatlan harc jelenlegi állásába 
élénken bevilágít a „Miskolcvárosi és Bor- 
sodmegyei Orvosszövetség“ legújabb hatá­
rozata. Miután a kerületi munkásbiztositó 
pénztárak és az orvosok közötti viszony 
szabad megegyezés tárgya s miután a köz­
gyűlés látja, hogy a pénztári orvosok érde­
kei főleg az orvosszövetség utján védhetők 
meg, megbízza az orvosszövetséget, hogy 
a pénztári orvosok 1910. julius hó 1-én le­
járó szerződési ügyét a kerületi Munkásbiz­
tositó pénztárral rendezzék. Ha most a ke­
rületi munkásbiztositó pénztár a kiküldött 
szerződési bizottsággal tárgyalni nem akar, 
illetve ragaszkodik ahhoz, hogy az orvos­
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szövetséggel nem tárgyal, ez esetben ér­
vénybe lép az esetenként való díjazás mel­
letti gyógykezelésre vonatkozó határozat. 
És ha a kerületi munkásbiztositó pénztár a 
határozatot olyképp kívánná ellensúlyozni, 
hogy az állásokat — pályázat utján — ide­
genekkel tölti be, ezekre az állásokra vál­
lalkozó orvosok szemben találják magukat 
az egész szövetséggel.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. 
Fuchs Lipót, napibéres kocsitisztitót, tolatás 
közben egy mozdony elütötte. A 70 éves 
embert, aki mar 40 éve dolgozott a vasút­
nál, haldokolva vitték a kórházba. A vizsgá­
lat megindult.

— Napoleon. Csütörtökön és pénteken 
dr. Pékár Gyula, a hírneves iró egy nagy­
szabású történelmi darabját: Napóleont hoz­
za színre. Maga a darab egyike a legpom­
pásabb irodalmi alkotásoknak, melynek úgy 
történelmi, mint művészi értéke páratlan, 
minek dokumentálására tán nem is kell 
egyebet mondanunk, minthogy a budapesti 
Magyar Uránia Tudományos Színházban 
száz folytatólagos előadást ért meg ez a re­
mekműve Pékárnak. Aki ismeri Pékár Gyula 
utolérhetlenül színes stílusát, azt a keleti vi­
rághoz hasonló bájos poézist, mely ennek a 
nagynevű írónak minden munkáját jellemzi, 
azok el tudják képzelni azt a valóban mű­
vészi értékű gyönyört, amelyet a kassai Urá­
nia színház e történelmi darab szinrehozata 
Iával a közönségnek szerez. A darabot 190 
színesen vetített és tizenhat kiválóan stép 
mozgófénykép tarkítja. Pékár Gyula Napó­
leonjai Horkay Elemér, az Uránia felolva­
sója adja elő.

— Huszonöt dollár nélkül — viasza! 
Többször kísérelték meg, hogy a nevvyorki 
bevándorlási biztos amaz intézkedését, mely 
szerint csak azt engedik amerikai földre lép 
ni, aki legalább 25 dollár készpénz felett 
rendelkezik, megváltoztassák, ez azonban, 
mint az „Atlas“-nak Newyorkból Írják, nem 
sikerült, A partraszállás előtt könyörtelenül 
megkövetelik mindenkitől a 25 dollár kész­
pénz felmutatását, s akinek nincs, azt visz- 
szaküldik régi hazájába.

— Tanonc vizsgák. A kassai kereske­
dő tanonciskolában a zárvizsgálatok f. hó 
16-án, azaz csütörtökön délután 3 órakor a 
felsőkereskedelmi iskola tanhelyiségeiben fog­
nak megtartatni.

— Vasúti szállítás. A kedvező termés- 
kilátások következtében várható tömeges 
áru- és terményszáliitások s más tömeges 
szállítás a vasút teljesítő képességét előre­
láthatólag oly mértékben fogják igénybe ven­
ni, hogy kocsihiány következhetik be, minél­
fogva felhívja a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara a nagyobb kereskedelmi és ipari 
vállalatokat, hogy a részükről elszállítandó s 
szállítási időhöz nem kötött tömegáru (épü­
let- és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömét 
még a nyár folyamán, mindenesetre azonban 
f. é. szeptember havát megelőzőleg lehető­
leg elszállítsák.

— Az élő állatok vasúti szállítása. 
A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott 
ki, mely szerint az üzletszabályzatnak az 
élő állatok szállítására vonatkozó részletes 
határozmányok 5. § ában azt a rendelke­
zést tartalmazza, hogy ha a szállítás 36 óránál 
tovább tart, az állatokat minden 36 óra el­
teltével itatni kell. Ezzel összhangban, az 
1888. VII. t.c. végrehajtása iránt, az akkori 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter által kiadott rendelet 85. §-ának első 
bekezdése a magyar kir. kereskedelemügyi 
miniszter úrral egyetértőig olyképen módo­
síttatott, hogy olyan vasúti kocsik haszná­
lata, melyekben az etetés és itatás is esz­
közölhető, csak 36 óránál tovább tartó 
marhaszállitásoknál kötelező. Fentiekhez ké­
pest az idézett rendeletszakasz második be­
kezdésének határozmányai ezentúl szintén 
.csak a 36 óránál továbbtartó marhaszállité- 
sokra vonatkoznak.

— A fehér ruha. Már igen régen el 
van terjedve az a nézet, hogy nyáron a fe- 
hérszinü ruhát legkellemesebb hordani, mert 
az legkevésbbé vonja magába a meleget. 
Azelőtt megelégedtek ezzel a gyakorlati tény­
nyel, azonban a tulajdonképpeni okot soha­
sem kutatták. Most azonban, hogy a tulfi- 
nomult emberi szervezet mind kevésbbé tud­
ja elviselni úgy a hidegség, mint a meleg­
ség gyötrelmeit, természetesen előtérbe he­
lyezkedik az a kérdés, miként is óvjuk ma­
gunkat, különösen a forró nyári napokon, a 
ruhán is áttüző nap melegétől. Annyit már 
megállapítottak, hogy a különböző ruhaszi- 
nek, különböző hőmérsékletben tartják a tes­
tet és hogy a fekete szin vonja magába a 
legtöbb meleget. Éppen ezért nyáron nem 
is igen szoktak feketébe öltözni, hanem vagy 
fehérbe és ami még ennél is kellemesebb, 
karton-ruhába. Egy most megjelent hivata­
los értesítés az Indiában tartózkodó katonák 
ruha-viseletéről szolgál részletes ismertetés­
sel. Az ottani ezredek felét fehér, másik fe­
lét ellenben vörös posztóból készült ruhába 
öltöztették. így azután egy egész esztendőn 
át pontosan jegyezték a katonák egészségi 
állapotát, majd időnként megmérték őket és 
vérüket is megvizsgálták. Ennek alapján 
megállapították, hogy az ezredek mindkét 
részében igen sok betegség fordul elő, a ka­
tonák súlyban nagyon megfogytak és a leg­
többnél a vérsürüsödés jelei mutatkoztak. 
Azonban kitűnt az is, hogy azoknál a ka­
tonáknál, akik fehérbe voltak öltözve, ke­
vésbbé veszélyesek a betegségek és az ez­
red másik feléhez képest még a súly tekin­
tetében is sokkal jobban állnak. Mindezek­
ből tehát kitűnik, hogy a színes ruhák sok­
kal jobban magokba vonják a nap melegét, 
így most érthető, miért viseltek már régente 
is a meleg időkben fehér ruhát.

— Indiába utazni veszélyes. A leg­
utóbbi hónapokban sok magyar és osztrák 
kivándorló utazott Trieszten át Indiába, hogy 
ott munkát keressenek. Ám India az euró­
pai kivándorló részére a legkedvezőtlenebb 
hely. A benszülöttek ocsmány bérekért dol­
goznak és az európai nem tud velők verse­
nyezni. Ennek következtében óvakodni kell 
az Indiába való kivándorlástól.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok: általános gyengeség, idegzsábak, izom- 
és izületi csuz, kösz vény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keseriiviz az elismert, legjobb 
hashajtó viz szállítását is eszközli.

Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindenna] 

Chikágrii Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
Khuen a fővárosban.

Budapest, junius 15.
Gróf Khuen-Hédervíry Károly minisz­

terelnök eredeti tervét megváltoztatva, csak 
ma reggel utazott cl nustári birtokáról. A 
miniszterelnök ma délután érkezik a fővá­

rosba, ahol a kabinet tagjai már várni fog­
ják és megtartják a minisztertanácsot.

A bosnyák szábor megnyitása.
Szerajevó, jun. 15.

Varesanin báró tartományi főnök ma 
nyitotta meg a bosnyák szábor üléseit. A 
megnyitás után Heller őrnagy kíséretében 
gyalog távozott. Az utcán egy Bogdán Ka­
raid nevű szocialista revolverrel rátámadt és 
ötször lőtt reá. A lövések nemj] találtak. A 
szocialista ezután maga ellen fordította a 
fegyvert és főbe lőtte marát. Varesanin to­
vább is gyalog ment a Konakba, ahol sze­
rencsés megmenekülése alkalmából üd­
vözölték.

Kizárt főiskolai hallgatók.
Selmeczbánya, junius 15.

A Selmecbányái erdészeti és bá­
nyászati akadémia hallgatói a válasz­
tás idején tüntettek Heincz Hugó 
munkapárti képviselő ellen. A tünte­
tésből nagy botrány keletkezett, a 
minek következtében több főiskolai 
hallgatót kizárásra Ítéltek. A hallga­
tóság többi része a kizártakkal szoli­
daritást vállalt és igy most az elő­
adások szünetelnek az akadémián.

Az aviatika! meeting.
Budapest, junius 15.

Az aviatikái versenyek csütörtökön be­
fejezést nyernek. A franciák már holnap el­
utaznak, mert szerződési kötelezettségük 
értelmében Rouenba kell menniök.

Ma hajnalban Székely Mihály magyar 
aviatikus ismét kísérletezett, de ma nem 
volt szerencséje, mert alig emelkedett fel 
két méter magasságra, gépével együtt le­
zuhant.

A rendőrségen mára voltak beidézve az 
aviatikusok kihágás miatt. A beidézettek kö­
zül egy sem jelent meg.

Nyertes osztálysorsjegyek
Budapest, junius 15.

Az osztály sorsjáték mai húzásán 
70.000 koronát nyert 19.019, 25.000 
koronát a 83.009. és 10.000 koronát a 
85.367. számú sorsjegy.

Felhőszakadás a délvidéken.
Budapest, junius 15.

A délvidéken tegnap óriási felhő- 
szakadások voltak. Baziás teljesen viz 
alatt áll. A vonatok csak Fejértem­
plomig közlekedhetnek, mig Temes­
vár és Baziás között a forgalom tel­
jesen szünetel.

Vasúti katasztrófa.
Majnafrankfurt, jun. 15.

Majnafrankfurt mellett ma reggel 
egy személyvonat alatt beszakadt a 
vasúti hid. Tizenöt kocsi a vízbe zu­
hant és több utas halálát lelte a ka­
tasztrófánál.
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URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

A várossz építő egyesület.

1910. évi junius hó 13-án, 14-én és 15-én
hétfőn, kedden és szerdán

egy-egy előadást tart a színház esti 
háromnegyed 9 órai kezdettel.

A mozgófénykép előadás keretében 
mindahárom napon fellép MOLNÁR 
M., ismert bűvészmester és átváltozó 

művész, minden nap uj műsorral.
I... MŰSOR.

1. Az Eifeltorony megmászása. Termesz.
2. A vigéc/. Humoros.
3. A budapesti 1910. évi tornaverseny.
4. Előadás a Moziban. Szinh. felv.
5. A cigányleány. Gyöny. sz. íelv.
6. St. Maló, a kalózok hazája. Term. felv.
7. A szatócs hirdetése.
8. Tetten érve. Komikus.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári 
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik. ■ wata3,^-

Vpo7 óq p|or| értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket,
_____ ** ““ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Sorsjegyek részletfizetésre. Sorsjegycsoportok alakítása.

GOLDíEEíés NEUWIRTH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

I----- Telefon 443. szám. =sh=

1010—1. végr. sz. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1910. V. 212. sz. végzésével 
Jaszusch Antal javára 1000 K., 1909. V. 2G44. 
végzésével Jaszusch Antal javára 540 K. 
követelés s járulékai, valamint az összes ki­
elégítési jogot nyert foglaltatok követeléseik 
erejéig alperes ellen végrehajtás folytán lefog­
lalt és 4117 K. 70 f. becsült ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak fenti számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak Kas­
sán, Fő-utca 7. folytatva Uj-utca 14. és 19. 
sz. alatt leendő megtartására határidőül 1910. 
évi junius hó 16-ik napjának d. e. 10 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
üzleti berendezés, sertések s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is ela­
datni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1910, évi május hó 21 én.

Véniss Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

m
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KASSAI NÉPBANK R.T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
X állókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme- 

két vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

ü ! mm BB

Itoigsmáp központi taMpáztar úwAm.
Fő=utca 21. szám alatt. ———

Betéteket takarékkönyvoeskére Vagy folyószámlára
legelőnyösebb feltételek melleit gyümölcsöztél

Leszámítol váltóklU> k01csi',ut nyújt betáblázásra
vagy folyószámla alakjában____^TT/r%-c*rm  Ac* aIm <1 értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén-W ÜÖÄ1™ üö öJRdiUL Z;cket, átutalásokat közvetít Amerikába

es bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra. 
Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.
Zörlesztéses (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyúj­

tása legelőnyösebb feltételek mellett.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


